

金华市侨界青年助力重点产业链创新创业活动在永举行 汇聚侨智侨力 推动产业发展

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 11月25日,金华市侨界青年助力重点产业链创新创业活动在我市举行。省侨联党组成员、副主席胡慧雷,金华市委常委、统战部部长胡敏出席并致辞。

本次活动由省侨联指导,金华市委统战部(侨办)、金华市经信局、金华市侨联联合主办,永康市委统战部(侨联)承办。活动旨在汇聚金华市侨界青年的智慧与力量,充分利用侨界在渠道、

载体、平台、资源等方面优势,推动产业链、供应链、创新链深度融合,以及投资、商贸、科技、文化、传播等领域的国际交流与合作。

项目路演展示环节,来自智能制造、生物科技、新能源等领域的13名项目负责人全面展示各自项目的背景、技术优势、市场潜力及未来发展规划。活动还设置了点评环节,多名行业专家针对项目情况提出意见和建议。经过现

场评委的专业评审,最终评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖7名。

活动指出,侨界青年要专注创新创业,不断优化服务机制,吸引侨资侨智,为产业发展贡献力量,为科技创新和产业升级注入侨界动能;要凝聚共识促发展,共同开创“创新浙江”的美好未来;要创新驱动促发展,汇聚侨智侨力,激发侨界青年创新创业热情,为区域产业发展增添新活力;要加强服务促发展,

聚焦侨界青年的创新创业需求,切实解决侨胞的急难愁盼问题,进一步提升服务侨胞的质量和效率。希望侨界青年以本次活动为契机,积极推广“金华十链”,同时充分利用优势,与金华十条重点产业链实现精准对接,寻求互利共赢,实现共同成长。

活动现场还发布了金华市侨界青年助力重点产业链的落地项目及侨界青年创新创业十大案例。

金华市银色家园规范化建设交流活动在永举行 凝心聚力推进 银领助力 争先工程

本报讯(融媒记者 王昊) 11月27日,金华市“银领助力 争先工程”暨银色家园规范化建设交流活动在我市举行。

与会人员参观了永康金彩银色家园。据了解,永康农商银行与市委组织部(老干部局)紧密合作,依托老年大学设立了银色家园总园,配备常驻员工,开展金融小课堂、超市爱心团购、爱心理发等活动,打造集休闲、娱乐、社交、政务服务、金融业务于一体的“一站式”综合服务平台。该平台自成立以来,开展主题

活动130余场、宣讲98次,吸引了3000余人入园了解。同时,开展敬老公益服务15场,走访离退休党支部12家,累计服务老年人6000多人次,得到了广泛好评。

座谈会上,各县(市、区)委老干部局围绕推进“银领助力 争先工程”,各县(市)农商银行围绕推进银色家园建设分别作交流发言。

会议指出,深入推进“银领助力 争先工程”是贯彻落实党的二十届三中全会精神的具体举措,也是回应老年人美好

生活需要的有力探索。要凝心聚力,深化银色家园规范化建设的“点”与“面”,要精准发力,打通银色人才开发利用的“路”与“桥”,要赋能助力,把握“银发经济”创新发展的“质”和“效”,把基础优势转化为发展胜势,为新时代老干部工作提供有力支撑。

活动当天,与会人员还参观了永康市党群服务中心(银色高地)、古山镇晏塘村崇鲁居、胡公政德文化教育基地等银色人才作用发挥基地。

推进森林火情 早期处理队伍建设 10支森林消防队伍同场竞技

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 胡晨 应睿) 11月26日,金华市森林火情早期处理队伍技能比武在西溪镇举行,来自金华各县(市、区)的10支森林消防队伍同场竞技。

此次技能比武结合森林防灭火工作实际,紧贴实战、注重实效,设置了“风力灭火机操作”“引水上山、以水灭火”两个项目,既是对协同配合、临场应变等综合素质能力的考查,也是对体能、技能和精神意志的考验。

参赛队伍在各项技能比拼中一比促练,充分展示了实力和风采。经过4个多小时的激烈比拼,义乌市代表队获一等奖,浦江县、永康市、东阳市代表队获二等奖,婺城区、金东区、武义县、兰溪市、磐安县、金华开发区代表队获三等奖。

近年来,我市积极推进森林火情早期处理队伍标准化建设、规范化管理、实战化训练,率先完成森林防灭火道路总体规划编制,组建首支专职森林防灭火巡护队,不断完善森林防灭火基础设施,森林火情数逐年下降。

我市将以此次技能比武为契机,全面加强新形势下森林防灭火工作,继续加强实战练兵,配齐配强队伍和装备,深入推进森林火情早期处理队伍建设,有力保障森林资源和生命财产安全。

章氏剪公宗祠 重建落成

本报讯(融媒记者 许诺) 11月26日,石柱镇下里溪村章氏剪公宗祠落成典礼上,来自全国各地200多个组织的代表4000余人齐聚一堂,一同参与章氏剪公宗祠揭幕、剪彩活动,并开展祭祖仪式。

为加强文化遗产保护传承,在石柱镇政府的大力支持和章氏剪公后裔的共同努力下,占地面积1139平方米的章氏剪公宗祠日前重建落成。

章氏文化发祥地为福建浦城,章氏先祖太傅公章仔钧是五代十国时期著名的政治家、军事家,后人遍布海内外。2015年,《章氏家训》被推选为全国十大家训之一,主要内容为耕读传家、勤俭持家、忍让安家、嫖赌败家、凶暴亡家、不存猜忌、不听离间、不生愤事、不专公利等。一直以来,李溪(下里溪)章氏严守《章氏家训》,教育子孙后代要知书达理修身立命,遵守规矩为家族争光。



传承红色基因 丰富校园文化

11月25日至27日,为期3天的党史摄影展在花街初中举行。展览以“传承红色基因 丰富校园文化”为主题,通过百余幅与党史有关摄影作品,引导广大青少年进一步学习党史知识,传承红色基因。

融媒记者 胡锦 通讯员 徐金星 摄

人人有事做 家家有收入 小工坊托起家门口共富梦

本报讯(融媒记者 王佳涵) 近日,位于东城街道园丁中路的“六玲式”共富工坊内一派热闹的景象,货架上整齐摆放着各式各样的产品,店员熟练地打包作业,慕名而来的顾客排起了长队。

据了解,“六玲式”共富工坊由90后创业者俞浦红、赵慧明创办,供应秋梨膏糖、红糖姜汁核桃糕、山楂六物膏等40余种纯手工制作的农副产品。两年前,该工坊积极响应有关部门搭建村企合作平台,助力农民就业增收的号召,转变经营策略,探索共富工坊新模式。

“六玲式”共富工坊的销售店面在社区,生产基地则扎根农村。在东城街道的积极对接下,该工坊吸纳周边村民、家

庭妇女等参与生产,既解决了就业问题,又为他们带来可观的收入。目前,20余名赋闲在家的村民在工坊生产基地工作,每人每月可获得3000多元的收入,实现了家门口就业的美好愿景。

为进一步拓宽市场,几个月前,“六玲式”共富工坊开设新媒体账号,迅速积累了大量粉丝,其平台账号成为本地小吃热榜冠军,每日线上订单络绎不绝,月营业额高达10余万元,节假日期间更是销量倍增。

我们想把本地手工养生美食传承下去,带动更多村民共同致富。俞浦红说。

近年来,东城街道充分发挥党建引领作用,积极探索共富新路径,大力发展

特色产业,动员村内致富能手牵头成立共富工坊,村民增收、村集体增收、企业增效初见成效。目前,东城街道已成功孵化9家共富工坊,如兰街村共富工坊以农旅融合模式解决农村就业30余人,为村集体创造收入27万元;望春社区蜂巢共富工坊利用社区车库资源,带领社区居民制作手工面点,让50余名居民在家门口就业增收。

通过举办展会、牵线搭桥、结对共建等方式,东城街道让一座座共富工坊在社区、农村落地生根。这些共富工坊激活了农村富余劳动力,拓展了乡村产业增值空间,形成“人人有事做、家家有收入”的新局面。